
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

As afirmações recentemente produzidas, de forma pública, por Luís Marinho,

antigo administrador da RTP, permitem suscitar dúvidas sobre o funcionamento

da RTP, e do seu Conselho de Administração em particular, merecendo, por

isso, um inequívoco esclarecimento.

Não obstante as justificações e considerações próprias, e até legitimas, de

quem não se revê no modelo de funcionamento e de gestão da RTP existem

referências suscetíveis de por em causa a relação de confiança entre o

operador público de televisão e os cidadãos no seu duplo papel de

espectadores e financiadores da RTP.

Entre as várias afirmações do antigo administrador, e funcionário, da RTP o

Partido Social Democrata considera que devem ser objeto de esclarecimento as

que incidem sobre os seus membros do Conselho de Administração, sobretudo

no que respeita à sua participação direta ou indiretamente em negócios com

empresas de que são titulares, e, evidentemente, naquelas considerações que

evocam os funcionários do canal público.

Assim, os Deputados do Partido Social Democrata abaixo-assinados vêm, ao

abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, requerer ao

Conselho Geral Independente resposta às seguintes questões:

O administrador Nuno Artur Silva é proprietário da empresa “Produções

Fictícias, Lda.” tendo, segundo informação pública, deixado de exercer

qualquer cargo de direção nessa empresa com a sua nomeação para a

1.



Administração da RTP em 2015. Quantos serviços, direta ou indiretamente,

foram contratados à empresa “Produções Ficticias, Lda.” desde a sua

nomeação para a administração da RTP?

2. Quantos contratos celebrou a RTP com profissionais ligados diretamente à

empresa “Produções Ficticias, Lda.” desde a nomeação de Nuno Artur Silva

como seu administrador?

3. O Diretor de Programas da RTP, Daniel Deusdado, era, à data da sua

nomeação, proprietário, com a sua mulher, da empresa “Farol de Ideias –

Produção e Serviços de Informação e Arte, Lda.” e da empresa “Pequeno Farol

– Serviços Multimédia, Lda.”. Apesar da sua aprovação a Entidade Reguladora

da Comunicação Social deixou um conjunto de recomendações no que respeita

à relação comercial entre estas duas empresas e a RTP por forma a acautelar

uma eventual relação de incompatibilidade. As recomendações foram

cumpridas?

4. A RTP estabeleceu desde então alguma relação comercial com alguma

empresa cuja propriedade pertença a alguns dos sócios das empresas referidas

em 3.?

Palácio de São Bento, quinta-feira, 15 de Setembro de 2016

Deputado(a)s

SÉRGIO AZEVEDO(PSD)

PEDRO PIMPÃO(PSD)

SUSANA LAMAS(PSD)

ANDREIA NETO(PSD)

CRISTÓVÃO SIMÃO RIBEIRO(PSD)

FIRMINO PEREIRA(PSD)

HELGA CORREIA(PSD)

JOANA BARATA LOPES(PSD)

SARA MADRUGA DA COSTA(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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